

Třetí ročník osvětové kampaně Poslanecká sněmovna proti rakovině

29.1.2025 - | Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR

U příležitosti Světového dne boje proti rakovině uspořádal spolek Hlas onkologických pacientů akci Poslanecká sněmovna proti rakovině. Jejím smyslem je zvýšit povědomí o této chorobě a zároveň prakticky informovat poslankyně, poslance i zaměstnankyně a zaměstnance o souvisejících preventivních opatřeních, screeningových programech a cestách pacientů onkologickými onemocněními.

Zaměstnanci i volení zákonodárci Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR mají příležitost od 28. 1. do 31. 1. ve sněmovním Sále státních aktů od 9 do 14 hodin navštívit akci nazvanou Poslanecké sněmovna proti rakovině.

„Ročně bohužel u nás podlehne onkologickým onemocněním 27 tisíc lidí. Jde o druhou nejčastější příčinu úmrtí, která se nevyhýbá vůbec nikomu. Mnohdy i kvůli zanedbané prevenci. Osvětová kampaň Poslanecká sněmovna proti rakovině a s ní související tematická výstava, která je k vidění až do konce týdne hned vedle sněmovního jednacího sálu, si proto klade za cíl tomuto alarmujícímu trendu čelit. A to lepší informovaností nejen zákonodárců, ale jejich prostřednictvím i širší veřejnosti,“ uvedla předsedkyně Poslanecké sněmovny **Markéta Pekarová Adamová**.

Prevence rakoviny je jednou z priorit ministra zdravotnictví Vlastimila Válka, který akci udělil záštitu a zúčastnil se jejího zahájení. *„Rakovina se může dotknout každého z nás. Pokud je ale odhalena včas, lze ji v mnoha případech vyléčit. Velmi silným preventivním nástrojem jsou onkologické screeniny, které mají potenciál zachránit mnoho životů, a samozřejmě osvěta. Velké poděkování patří také pacientským organizacím. Odvádějí neocenitelnou práci. Jejich činnost, podpora pacientů i jejich blízkých, a snaha dostat téma prevence do povědomí veřejnosti jsou nesmírně důležité,“* uvedl **Vlastimil Válek**, ministr zdravotnictví.

Akci, která se koná v rámci Světového dne boje proti rakovině, pořádají pacientské a podpůrné neziskové organizace sdružené ve spolku Hlas onkologických pacientů. *„Onkologická péče je v České republice na vysoké úrovni, je ale potřeba jasně definovat cestu systémem zdravotní péče. Připravujeme ideální cesty pro jednotlivá onkologická onemocnění a dále je budeme přizpůsobovat krajům tak, aby pomohly pacientům v orientaci a ti tak neztráceli drahocenný čas,“* řekla **Petra Adámková**, předsedkyně výboru Hlasu onkologických pacientů z. s.

„Pacientské organizace budou prezentovat svoji nezastupitelnou roli v oblasti prevence, informovanosti pacienta a zvyšování kvality života při léčbě i po nemoci,“ řekla **Michaela Tůmová**, ředitelka Dialog Jessenius o.p.s a místopředsedkyně Hlasu onkologických pacientů z.s. a dodala: *„Konkrétně si poslanci mohou vyzkoušet najít nádor na prsním fantomu, na fantomu varlat, naučit se samovyšetření, ale také seznámit se s daty, která ukazují stav 5 onkologických screeningových diagnóz po jednotlivých krajích ČR.“*

Akci zaštili předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová, ministr zdravotnictví vlády ČR Vlastimil Válek a předsedkyně sněmovního Výboru pro zdravotnictví Zdenka Němečková Crkvenjaš.

<https://www.psp.cz/sqw/cms.sqw?z=20468>